
Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2024.gada novembris 

Aptaujas tehniskā informācija 
 

PĒTĪJUMA VEICĒJS Pētījumu centrs SKDS 

ĢENERĀLAIS KOPUMS Rīgā deklarētie iedzīvotāji 18 – 75 gadu vecumā 

PLĀNOTĀS IZLASES APJOMS 800 respondenti (ģenerālajam kopumam reprezentatīva izlase) 

SASNIEGTĀS IZLASES APJOMS 805 respondenti 

IZLASES METODE Stratificētā nejaušā izlase 

STRATIFIKĀCIJAS PAZĪMES Administratīvi teritoriālā  

APTAUJAS VEIKŠANAS METODE Tiešās intervijas respondentu dzīves vietās 

ĢEOGRĀFISKAIS PĀRKLĀJUMS 95 izlases punkti 

APTAUJAS VEIKŠANAS LAIKS No 01.11.2024. līdz 17.11.2024. 
 

 
SASNIEGTĀS IZLASES SALĪDZINĀJUMS AR IEDZĪVOTĀJU STATISTIKU 

 
Respondentu skaits izlasē 

(%) pirms svēršanas 
Respondentu skaits izlasē 

(%) pēc svēršanas* 
LR IeM PMLP Iedz. reģ. 

dati uz 24.01.2024. 

KOPĀ 100.0 100.0 100.0 
 

ADMINISTRATĪVAIS RAJONS    

Centra rajons 12.3 4.1 4.1 

Vidzemes priekšpilsēta 22.7 25.1 25.1 

Kurzemes rajons 16.0 17.8 17.8 

Zemgales priekšpilsēta 12.7 14.5 14.5 

Latgales priekšpilsēta 23.7 26.8 26.8 

Ziemeļu rajons 12.5 11.7 11.7 
 

DZIMUMS    

Vīrieši 45.1 46.1 46.1 

Sievietes 54.9 53.9 53.9 
 

TAUTĪBA    

Latvieši 44.2 42.9 42.9 

Citi 55.8 57.1 57.1 
 

VECUMS    

18 - 24 g.v. 7.2 9.3 9.3 

25 - 34 g.v. 16.4 17.1 17.1 

35 - 44 g.v. 20.6 22.2 22.2 

45 - 54 g.v. 18.5 18.4 18.4 

55 - 64 g.v. 16.9 17.2 17.2 

65 - 75 g.v. 20.4 15.9 15.9 
 

STATUSS    

Strādājošie 72.5 75.0  

Nestrādājošie 27.5 25.0  
 

IZGLĪTĪBA    

Pamata 2.9 3.0  

Vidējā, vidējā profesionālā 55.2 57.0  

Augstākā 42.0 40.0  
 

PILSONĪBA    

LR pilsoņi 80.0 81.3  

Respondenti bez LR pilsonības 20.0 18.7  

   *Dati tika svērti pēc pazīmēm: administratīvais rajons, tautība, dzimums, vecums. Atskaitē izmantoti svērti procenti un nesvērts skaits. 

**Daļā grafiku dati noapaļoti līdz veselam skaitlim. Noapaļošanas dēļ iespējama nobīde par vienu procenta punktu. Atskaites tekstu 

rakstīšanā (sakarību analīzē) izmantoti nenoapaļoti dati.  
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Attieksme pret elektroautomobiļu izmantošanu 

2024.gada novembrī trešdaļa rīdzinieku (33%) uzskatīja, ka Rīgas pilsētas robežās (t.sk. Vecrīgā) 

atvieglojumi elektromobiļiem ir jāatceļ vispār, piemērojot tādus pašus nosacījumus kā citiem 

transportlīdzekļiem. Nedaudz vairāk kā 1/5 uzskatīja, ka neko nevajag mainīt, jāsaglabā esošā 

kārtība (23%) un, ka visā Rīgas teritorijā atļaut bezmaksas stāvēšanu tikai 1 stundu, bet pēc tam 

piemērot samaksu (kā citiem transportlīdzekļiem) (22%). Vēl 8% norādīja, ka Vecrīgā 

elektroautomobiļu bezmaksas stāvēšana ir jāatceļ, citur saglabājot esošo kārtību.  

 

Raksturojot atbildes atkarībā no pārvietošanās ar vieglo automašīnu biežuma, var secināt, ka 39% 

respondentu, kuri katru vai gandrīz katru dienu pārvietojas ar vieglo automašīnu, uzskatīja, ka 

atvieglojumi elektroautomobiļiem ir jāatceļ vispār, piemērojot tādus pašus nosacījumus kā citiem 

transportlīdzekļiem, 26% uzskatīja, ka neko nevajag mainīt, ir jāsaglabā esošā kārtība, 22% - ka visā 

Rīgas teritorijā vajadzētu atļaut bezmaksas stāvēšanu tikai 1 stundu, bet pēc tam piemērot samaksu 

(kā citiem transportlīdzekļiem), bet 8% domā, ka Vecrīgā elektroautomobiļu bezmaksas stāvēšana ir 

jāatceļ, citur saglabājot esošo kārtību. 

Detalizētāk atbilžu sadalījumu skatīt nākamajā lapaspusē. 

 

 

33.1 

22.5 

22.0 

8.4 

14.0 

0 10 20 30 40

Atvieglojumi elektroautomobiļiem ir jāatceļ vispār,
jāpiemēro tādi paši nosacījumi kā citiem

transportlīdzekļiem

Neko nevajag mainīt, ir jāsaglabā esošā kārtība

Visā Rīgas teritorijā atļaut bezmaksas stāvēšanu
tikai 1 stundu, bet pēc tam piemērot samaksu (kā

citiem transportlīdzekļiem)

Vecrīgā elektroautomobiļu bezmaksas stāvēšana ir
jāatceļ, citur saglabājot esošo kārtību

Grūti pateikt

% 

Q: Šobrīd ir atļauts elektroautomobiļus Rīgas pilsētas robežās (t.sk. Vecrīgā) novietot bez 
maksas. Ir izskanējis ierosinājums šo kārtību mainīt. Kuru no šiem priekšlikumiem Jūs atbalstāt 
visvairāk? 

Bāze: visi respondenti, n=805 
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Atvieglojumi elektroautomobiļiem ir
jāatceļ vispār, jāpiemēro tādi paši

nosacījumi kā citiem
transportlīdzekļiem

Neko nevajag mainīt, ir jāsaglabā
esošā kārtība

Visā Rīgas teritorijā atļaut
bezmaksas stāvēšanu tikai 1
stundu, bet pēc tam piemērot

samaksu (kā citiem
transportlīdzekļiem)

Vecrīgā elektroautomobiļu
bezmaksas stāvēšana ir jāatceļ,

citur saglabājot esošo kārtību

Grūti pateikt

% 

katru vai gandrīz katru dienu (n=253)

vismaz reizi nedēļā (n=189)

retāk nekā reizi nedēļā (n=131)

pēdējā gada laikā Rīgā neesmu
pārvietojies/-usies ar vieglo
automašīnu (n=228)

Q: Šobrīd ir atļauts elektroautomobiļus Rīgas pilsētas robežās (t.sk. Vecrīgā) novietot bez maksas. 
Ir izskanējis ierosinājums šo kārtību mainīt. Kuru no šiem priekšlikumiem Jūs atbalstāt visvairāk? 
 
Atbildes atkarībā no pārvietošanās biežuma ar vieglo automašīnu* 

Bāzes: visi respondenti 
*Atbildes uz jautājumu "Raksturojot situāciju pēdējā gada laikā, vidēji, cik bieži Jūs Rīgā pārvietojaties ar vieglo 
automašīnu?". 
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1. Šobr īd ir at ļauts elektroautomobi ļus R īgas pils ētas robež ās (t.sk. Vecr īgā) novietot bez maksas. Ir izskan ējis ierosin ājums
šo k ārt ību main īt. Kuru no šiem priekšlikumiem J ūs atbalst āt visvair āk?

184 22.5% 68 8.4% 169 22.0% 259 33.1% 125 14.0% 805 100%
            

90 24.7% 23 6.1% 74 21.8% 133 37.3% 43 10.0% 363 100%
94 20.6% 45 10.3% 95 22.2% 126 29.5% 82 17.4% 442 100%
            

15 25.6% 3 5.8% 9 15.4% 17 30.0% 14 23.2% 58 100%
43 28.9% 13 9.9% 34 28.0% 25 21.3% 17 11.9% 132 100%
42 25.4% 13 7.5% 43 26.1% 55 33.2% 13 7.8% 166 100%
35 22.4% 14 10.1% 30 20.8% 53 37.0% 17 9.8% 149 100%
27 19.4% 8 5.8% 27 20.6% 53 39.9% 21 14.3% 136 100%
22 13.2% 17 10.5% 26 16.8% 56 35.3% 43 24.1% 164 100%
            
7 34.1% 1 4.6% 4 18.3% 5 22.9% 6 20.1% 23 100%
87 19.4% 40 8.8% 83 19.7% 152 35.3% 82 16.8% 444 100%
90 26.0% 27 8.1% 82 25.6% 102 30.7% 37 9.6% 338 100%
            

82 22.4% 36 9.8% 87 26.2% 103 30.0% 48 11.5% 356 100%
102 22.5% 32 7.3% 82 18.9% 156 35.3% 77 15.9% 449 100%

            
78 21.1% 37 10.2% 89 26.8% 103 30.3% 49 11.5% 356 100%

103 23.5% 30 7.3% 76 18.1% 151 35.4% 72 15.7% 432 100%
3 23.6% 1 1.5% 4 30.1% 5 24.9% 4 19.9% 17 100%
            

151 23.1% 61 9.5% 148 24.1% 195 31.0% 89 12.3% 644 100%
33 19.9% 7 3.5% 21 13.2% 64 41.9% 36 21.6% 161 100%
            

27 20.1% 19 14.6% 25 20.3% 44 33.1% 16 11.9% 131 100%

124 26.5% 33 7.1% 99 23.0% 144 33.3% 49 10.2% 449 100%
30 14.6% 16 7.3% 44 20.7% 71 32.9% 60 24.6% 221 100%
3 46.8%   1 53.2%     4 100%
            

20 30.3% 3 4.0% 14 25.4% 19 32.4% 4 7.9% 60 100%
77 23.1% 35 11.2% 79 25.6% 91 30.0% 34 10.1% 316 100%
43 25.6% 10 5.8% 26 17.1% 61 36.9% 25 14.5% 165 100%
14 30.6% 4 9.1% 6 16.2% 17 42.6% 2 1.6% 43 100%
17 10.9% 14 9.3% 27 18.0% 52 33.8% 47 28.0% 157 100%
7 26.7% 1 4.5% 4 17.0% 6 24.9% 7 26.9% 25 100%
3 22.7% 1 9.2% 5 32.6% 3 24.1% 2 11.4% 14 100%
3 13.1%   8 31.8% 10 42.8% 4 12.3% 25 100%
            

27 15.4% 10 5.2% 28 17.4% 65 37.2% 50 24.8% 180 100%
48 27.4% 23 11.6% 32 17.7% 65 35.1% 16 8.2% 184 100%
38 21.6% 10 6.0% 49 30.5% 57 34.6% 15 7.3% 169 100%
46 29.9% 12 9.5% 31 22.7% 38 28.2% 14 9.7% 141 100%
25 18.1% 13 10.2% 29 21.6% 34 27.6% 30 22.5% 131 100%
            

33 34.2% 9 9.0% 16 16.9% 20 20.0% 21 19.8% 99 100%
43 23.6% 15 7.5% 36 20.0% 60 33.1% 29 15.8% 183 100%
20 16.1% 9 7.2% 31 25.1% 51 38.1% 18 13.6% 129 100%
12 12.6% 13 13.1% 28 27.7% 39 37.3% 10 9.3% 102 100%
50 27.3% 19 9.8% 44 23.0% 59 30.8% 19 9.1% 191 100%
26 27.0% 3 3.0% 14 14.1% 30 30.0% 28 26.0% 101 100%

Visi respondenti
.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34
35 - 44

45 - 54

55 - 64
65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.
Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.
Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi
Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Cits

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a
Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs
Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks
Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.
Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi
Augsti ienākumi

Grūti pateikt/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons
Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Neko nevajag
mainīt, ir

jāsaglabā esošā
kārtība

nesvērts
skaits rindu %

Vecrīgā
elektroautomobi
ļu bezmaksas
stāvēšana ir
jāatceļ, citur
saglabājot

esošo kārtību

nesvērts
skaits rindu %

Visā Rīgas
teritorijā
atļaut

bezmaksas
stāvēšanu

tikai 1
stundu, bet

pēc tam
piemērot
samaksu
(kā citiem

transportlīdz­
ekļiem)

nesvērts
skaits rindu %

Atvieglojumi
elektroauto
mobiļiem ir

jāatceļ
vispār,

jāpiemēro
tādi paši

nosacījumi
kā citiem

transportlīdz­
ekļiem

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Šobrīd ir atļauts elektroautomobiļus Rīgas pilsētas robežās (t.sk. Vecrīgā) novietot bez
maksas. Ir izskanējis ierosinājums šo kārtību mainīt. Kuru no šiem priekšlikumiem Jūs

atbalstāt visvairāk?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=805
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